



# 丹阳珥陵镇

跑出好态势 跑出好成绩 跑出好风景

## 在乡村振兴路上跑出千年古镇新气象

近年来，丹阳市珥陵镇始终保持“奋进、实干、争先”的状态，各项工作打开了局面，赢得了主动。尤其是去年荣获镇江市高质量发展争先进位奖、丹阳市高质量发展综合考核第一等次和丹阳市优质效能服务单位等。今年以来，面对一道道发展“必答题”、一张张民生“必答卷”，作为农业大镇，全镇上下始终秉持丹阳市委提出的“严细实”工作作风，干出了持续向好的奋进态势。

### 一池春水：激发产业“新活力”

乡村要振兴，产业必振兴。近年来，珥陵镇紧紧依托“四驾马车”之首的冈田智能，带动汇能重工、丹和醋业和入驻丹凤工业园等企业齐头并进，推动产业高质量发展。今年以来，珥陵镇全力以赴稳经济、促项目，上半年完成一般公共预算收入5631万元。同时，紧盯总投资6.57亿元的冈田智能三期、汇能重工技改等5个市级重点产业项目实行“清单式管理”，目前4个项目已实质性开工。“项目好比一架飞机，想要落地就必须要有跑道和机场。”面对土地资源要素保障紧缺的问题，珥陵镇全力做好现有存量闲置低效资源的整合，以“一宗一策、一事一议”模式，持续探索“零地增效”发展模式，大力盘活了南城小学、新武小学、云林小学和华盛线业等110余亩土地，破解土地要素瓶颈。



### 只此青绿：绘就生态“新画卷”

珥陵镇始终坚持生态优先、绿色发展，推动乡村生态振兴迈上新台阶。扎实完成5000亩高标准农田续建项目，切实筑牢粮食安全根基。一方面，扎实推进农村人居环境整治村庄垃圾清理专项行动，持续攻坚“两部”“四沿”“五旁”“六地块”环境综合整治，全镇乡村振兴常态化重点项目督查考核位列丹阳市前茅，珥陵村季度排名位列丹阳市第一方阵。彩色步道、河畔风光，在今年新建成的三陵河生态步道上，晚间健身漫步的居民人来人往，不仅可以欣赏沿途独好的风景，也能体验群众“家门口”多彩的生活。另一方面，持续深化水生态环境治理，完成丹金路沿线集镇段及工业园污水管网检测清淤、三陵河两侧污水汇集井重建和大施甲村生活污水治理。



### 留住乡愁：筑牢富民“新基石”

在做好项目建设的同时，抢抓错位发展的机遇，借助特色和亮点产业打出乡镇的品牌效益。近年来，珥陵镇始终突出共富思维，创新工作机制，以高质量党建引领高质量发展，探索乡村振兴联合体党委，建立乡村振兴红色“E”联盟党委、创业街区联合体党委、乡村振兴产业园联合体党委和稻米产业联合体党委4个功能型联合体党委，积极推进“五联五共”发展模式，相关经验做法先后被人民日报客户端、新华社客户端、《中国组织人事报》、省委组织部网站和江苏先锋等媒体宣传报道。以创业街区联合体党委为例，通过开展冰糖葫芦节、国潮庙会和展销会等群众喜闻乐见的活动，既提升了集镇的烟火气，也为珥陵村增加年收益40余万元。据悉，珥陵镇今年依托镇江唯一的省级农产品加工园区党群服务中心阵地，高标准打造400平方米的党建引领乡村振兴展厅，进入展厅映入眼帘的便是千年古镇、和美珥陵的美丽画卷。6月27日，丹阳市抓党建促乡村振兴座谈会在珥陵镇成功召开。同时，坚持以品牌建设带动“一村一品”发展，持续做好“土特产”文章，培育了祥里西瓜、扶城羊肉和中仙彩色土豆等一批独具珥陵风味的名特优产品。另外，高度重视商会建设和乡贤资源，充分依托红色直播间，促进特色农产品“引流上线”。

### 幸福底色：实现民生“新向往”

党的二十大报告提出，“要增进民生福祉，提高人民生活品质。”一直以来，珥陵镇经济底子薄，基础弱，历史陈欠相对较多，为更好消除民生痛点，珥陵镇牢牢聚焦民生短板，在保障和改善民生上持续发力。聚焦群众“急难愁盼”，丈山武巷桥、扶城张西巷桥竣工通车，完成了农产品加工园区（护国路）路灯智能化升级改造，有效落实张刘泵站及双沟涵排水改造和丹金路珥陵段外围水系整治工程。完成珥陵卫生院住院楼新建工程前期准备工作，稳步推进村卫生室提档升级。

(史俊辉)

